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Збірка містить матеріали міжнародної науково-практичної конференції 

молодих вчених та студентів «Актуальні питання створення нових лікарських засобів, 

які представлені за пріоритетними напрямами науково-дослідної роботи 

Національного фармацевтичного університету. Розглянуто теоретичні та практичні 

аспекти синтезу біологічно активних сполук і створення на їх основі лікарських 

субстанцій; стандартизації ліків, фармацевтичного та хіміко-технологічного аналізу; 

вивчення рослинної сировини та створення фітопрепаратів; сучасної технології ліків 

та екстемпоральної рецептури; біотехнології у фармації; досягнень сучасної 

фармацевтичної мікробіології та імунології; доклінічних досліджень нових 

лікарських засобів; фармацевтичної опіки рецептурних та безрецептурних лікарських 

препаратів; доказової медицини; сучасної фармакотерапії, соціально-економічних 

досліджень у фармації, маркетингового менеджменту та фармакоекономіки на етапах 

створення, реалізації та використання лікарських засобів; управління якістю у галузі 

створення, виробництва й обігу лікарських засобів; суспільствознавства; 

фундаментальних та мовних наук.  
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Висновки. Усі три наведені замінники цукру були відкриті вченими випадково, 

пройшли випробування та врешті-решт були дозволені до використання, хоча й не у всіх 

країнах їх вважають безпечними. Проте аби уникнути ризику, потрібно дотримуватися 

вказаних норм дозування. Сьогодні ми вживаємо їх несвідомо: вони містяться у солодких 

напоях, шоколаді та навіть у звичайному цукрі. Вміст синтетичних замінників цукру в 

продуктах харчування можна виявити методом високоефективної рідинної хроматографії. 
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Вступ. Ксилометазолін належить до фармакотерапевтичної групи симпатоміметичних 

препаратів з вираженою альфа-адренергічною активністю. Більшість препаратів з 

ксилометазоліном є водними розчинами. Згідно з інструкцією для медичного застосування цих 

препаратів одним з побічних ефектів є сухість слизової оболонки носа. Ксилометазолін у 

формі гідрохлориду є гідрофільним через свою іонну природу і практично нерозчинним у 

неполярних розчинниках, зокрема у жирних та ефірних оліях. Проте, ксилометазолін у вигляді 

вільної основи є ліпофільною молекулою, практично нерозчинною у воді, що дає можливість 

розробки композицій з ефірними оліями. 

Мета дослідження. Одержання ксилометазоліну основи для розробки композицій на 

основі ефірних олій. 

Матеріали та методи. Для одержання основи ксилометазоліну використовували 

ксилометазолін гідрохлорид та водний розчин гідроксиду натрію. Контроль якості одержаної 

субстанції проводили відповідно до вимог внутрішньої специфікації. Аналіз вихідної 

сировини ксилометазоліну гідрохлориду проводили відповідно до монографії Європейської 

Фармакопеї 1162. 

Результати дослідження. Вміст хлоридів в одержаній основі ксилометазоліну 

становив менше 200 ppm. За результатами дослідження визначено, що субстанція практично 

нерозчинна у воді, що свідчить про одержання ліпофільної форми ксилометазоліну. Підібрано 

оптимальний режим сушки основи, який не призводив до деградації продукту та утворення 

домішок. Сушку субстанції проводили при температурі 25–30 °C до досягнення показника 

«втрата в масі при висушуванні» не більше 0,5%. Хроматографічний профіль субстанції 

показав відсутність домішок на межі детектування. Якість отриманої основи відповідає 

вимогам внутрішньої специфікації. Дослідження стабільності ксилометазоліну основи за 

режимів довгострокового та прискореного досліджень, показують відсутність помітної 

деградації протягом принаймні 12 місяців, що за відсутності значних змін при прискореному 

дослідженні дозволяє екстраполювати на термін придатності до 24 місяців. 

Висновки. Було розроблено методику одержання ліпофільної форми ксилометазоліну, 

придатної для введення у композиції на основі ефірних олій. 
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